
Příspěvky ZŠ a MŠ do červnového zpravodaje: 

Nová cvičná kuchyňka má moderní vybavení 

Díky štědrému finančnímu příspěvku SRPŠ se žáci naší základní školy mohou těšit z nové 

cvičné kuchyňky, která nedávno prošla výraznou proměnou. Prostor je nyní plně vybaven pro 

výuku vaření a rozvoj praktických dovedností. 

Hlavním cílem nové kuchyňky je rozvíjet u žáků základní kuchařské schopnosti, podpořit 

jejich samostatnost a naučit je správnému zacházení s kuchyňským náčiním. 

Výuka v kuchyňce probíhá v rámci předmětu pracovní činnosti i jako součást projektových 

dnů. 

Věříme, že nová kuchyňka přinese dětem radost z učení i cenné zkušenosti, které využijí 

nejen ve škole, ale i v každodenním životě. 

Petra Laciková 

 

Cykloturistický kurz 

Prověřili jsme začátkem května svou kondici na cykloturistickém kurzu v jižní části Šumavy. 

První den byl velmi chladný a deštivý, přesto jsme ujeli v kopcích cca 15 km. Druhý den se 

vyčasilo a strávili jsme v pedálech okolo 50 km v různém terénu: silnice, voda, les, bažina... 

Večer jsme stihli ještě minigolf a plážový volejbal s přehazovanou. Noční hra na 

schovávanou bavila všechny.  

Třetí den jsme se vydali do Horní Plané do muzea - rodného domu spisovatele Adalberta 

Stiftera. Poté jsme se na Olšině naposledy občerstvili, naložili bagáž do auta ochotného 

tatínka a s úsměvem šlapali do Hořic na Šumavě na vlak. Vše se vydařilo na výbornou a 

šťastně jsme se vrátili domů. 

Mgr. Zdeňka Pirglová 

 

Zlatá srnčí trofej 

Okresní myslivecký spolek ČMMJ Písek uspořádal v sobotu 17. května tradiční soutěž v 

přírodovědných znalostech s názvem Zlatá srnčí trofej. Zúčastnilo se jí 27 žáků základních 

škol našeho okresu. A především naši 3 myslivečci z kroužku. Vedli si velice dobře ve všech 

disciplínách: poznávačka psů, preparátů, střeleckých potřeb, mysliveckých pomůcek, stromů, 

stop, shozů a lebek. Napsali zdárně i test a v závěru si zastříleli ze vzduchovky. 

Mgr. Zdeňka Pirglová 

 



Prevence kyberšikany formou peer programu na druhém stupni ZŠ 

Ve středu 9. dubna proběhl na druhém stupni naší základní školy inspirativní preventivní 

program zaměřený na kyberšikanu. Do 7. a 8. ročníku zavítaly školitelky a studentky z 

Gymnázia Vltava v Týně nad Vltavou, které vedly setkání formou tzv. peer programu. 

Peer programy staví na myšlence podpory mezi vrstevníky – starší žáci, kteří prošli 

speciálním školením, sdílejí své zkušenosti a pomáhají mladším spolužákům zvládat obtížné 

situace. Díky menšímu věkovému rozdílu dokážou často oslovit a inspirovat způsobem, který 

je dětem bližší než tradiční forma výuky. I proto jsou tyto programy mezi našimi žáky velmi 

oblíbené. Hlavním cílem je nejen předání důležitých informací o rizicích online prostředí, ale 

také budování důvěry, zlepšování mezilidských vztahů a posilování bezpečné atmosféry ve 

škole. Děkujeme studentkám za jejich přínos a těšíme se na další spolupráci. 

Mgr. Kohoutová  

 

Prvňáci, druháci a třeťáci řádili v Hopsáriu 

   V pondělí 26. května zažili žáci 1., 2. a 3. třídy nezapomenutelný den plný pohybu a 

zábavy.  

   Vydali se na výlet do oblíbeného Hopsária, kde na ně čekalo nespočet atrakcí. 

Děti si s chutí vyzkoušely vše, co areál nabízel – obřího žraloka, prolézací věž, dopravní 

hřiště, fotbalové hřiště, trampolínky i jízdu na nafukovacích kruzích ze „sjezdovky“. Všude 

bylo slyšet smích, povzbuzování a radost z pohybu.  

   Po vydatném hopsání přišlo vhod občerstvení v místním bistru. Děti si pochutnaly a 

doplnily energii, aby si mohly užít zábavu až do poslední chvíle. 

Byl to prima zážitek, na který budeme ještě dlouho vzpomínat. 

                                                                                                                                              

   Mgr. Edita Jindřichová 

 

Smrk není jedle – den plný objevů 1. a 2.třídy 

Ve středu 23. dubna 2025 se žáci 1. a 2. třídy zúčastnili výukového programu Smrk není 

jedle, jsem z toho vedle…, který se uskutečnil u příležitosti Dne Země v Přírodovědném 

muzeu Semenec v Týně nad Vltavou. 

 Počasí nám přálo – byl krásný slunečný jarní den, který jsme celý strávili venku. Děti se 

učily rozeznávat jehličnaté a listnaté stromy a zkoušely si, jaké to je být některým z lesních 

zvířat. Velkým zážitkem byla také stezka bosou nohou, kde si žáci na vlastní kůži vyzkoušeli 

různé přírodní povrchy. Na akci jsme vyrazili školním autobusem a nikdo nechyběl. Den 

jsme si všichni skvěle užili a odnesli si nejen krásné zážitky, ale i větší porozumění přírodě 

kolem nás. 

     Edita Jindřichová, 2.třída 



Pasování na čtenáře 

Školní rok utekl jako voda. V září nás pan starosta slavnostně pasoval na žáky 1. třídy a 21. 

května jsme odpoledne prožili druhé pasování – tentokrát na čtenáře. Do naší třídy zavítala 

vzácná návštěva: Písmenkový král a Písmenková princezna. Pro nás, žáky, to byl opravdu 

výjimečný den. 

Po přečtení pohádky, zodpovězení všech otázek, přednesení básně a složení čtenářského slibu 

nás Písmenkový král slavnostně pasoval na čtenáře. Písmenková princezna každému z nás 

předala medaili a pamětní list. 

Věříme, že se tato slavnostní chvíle líbila všem přítomným a už teď se těšíme na další 

společné zážitky. 

Žáci 1.třídy a tř.uč.Mgr. Iva Šímová 

 

Výlet do Prahy za historií i zábavou 

Koncem dubna jsme se s žáky sedmého až devátého ročníku vydali na výlet do Prahy. Nejprve 

jsme navštívili Národní památník hrdinů Heydrichiády, který se nachází v kryptě kostela sv. 

Cyrila a Metoděje. Právě zde se po atentátu na Reinharda Heydricha ukrývali českoslovenští 

parašutisté, kteří zde nakonec i zahynuli. Silný příběh odvahy a oběti na žáky hluboce 

zapůsobil. 

Odpoledne pak patřilo pražské zoo, kterou jsme si opravdu užili. Obdivovali jsme exotická 

zvířata, procházeli se jednotlivými pavilony – kde jsme se rádi schovali před deštěm – zastavili 

se u slonů i u goril a užívali si pohodovou atmosféru areálu. 

Výlet přinesl nejen poznání, ale i spoustu společných zážitků. 

Lenka Grzyb 

 

Děkujeme našim kuchařkám  

Rádi bychom chtěli vyjádřit poděkování našim kuchařkám ze školní jídelny, které i letos uvařili 

během školního roku každé třídě jídlo na jejich přání. Přání si vybíraly nejen třídy ze základní 

školy, ale i děti z mateřské školy. Tato akce zpestřila školní stravování a přinesla dětem radost. 

Mgr. Svatava Fišerová 

 

  



Slavnostní otevření nových učeben fyziky, chemie a dílen 

Naše škola se může pochlubit významnou novinkou – během letošního školního roku jsme 

slavnostně otevřeli nově zrekonstruovanou učebnu fyziky, chemie a také moderní školní dílnu. 

Škola je také nově vybavena kompletním internetovým pokrytím odpovídajícím standardu 

konektivity. Během slavnostního otevření si všichni mohli prohlédnout moderní vybavení, 

které odpovídá současným požadavkům na výuku přírodovědných a technických předmětů. 

Učebny fyziky a chemie jsou nyní připraveny na experimenty, pokusy a badatelskou výuku, 

která žáky aktivně zapojuje do objevování světa kolem nás. V dílnách se žáci mohou učit 

pracovat se dřevem, kovem i dalšími materiály, a rozvíjet tak svou zručnost, technické myšlení 

i vztah k manuální práci. Tato investice není jen o novém nábytku a vybavení, ale především 

o podpoře moderního vzdělávání a zajištění podmínek, které motivují žáky k učení a tvořivosti. 

Děkujeme MAS Vodňanská ryba za finanční podporu a obci, která celý projekt připravila, 

podala žádost, koordinovala jeho průběh a rovněž ho finančně podpořila. 

Mgr. Svatava Fišerová 

 

Duben a květen v naší školce 

Měsíc duben jsme ve školce zahájili nejen pravidelným plaváním, které probíhá každý čtvrtek 

až do konce školního roku, ale i oblíbenou akcí Noc s Andersenem. Ta se konala z pátku 4. na 

sobotu 5. dubna a byla určena předškolákům. Večer jsme si s dětmi povídali o pohádkách 

Perníková chaloupka a Červená Karkulka, plnili různé úkoly a hráli hry. Nechyběla ani večerní 

stezka odvahy, příprava toastů k večeři a pohádka Shrek na dobrou noc. Ráno nás čekala sladká 

odměna – dobroty, které pro nás s láskou připravili rodiče. Všem, kdo se zapojili, tímto ještě 

jednou srdečně děkujeme. 

V dubnu jsme se také věnovali Velikonočnímu tvoření. Akce probíhala ve třídě Tymiánků a 

těšila se velké účasti dětí i rodičů. Společně jsme vyráběli velikonoční dekorace – například 

sádrová vajíčka ozdobená třpytivým lepidlem, papírové zajíčky a kuřátka, zápichy i vajíčka 

malovaná voskem. Děti si tvoření velmi užily a domů si odnášely krásné výrobky. 

Jednou z největších událostí měsíce bylo Čarodějnické odpoledne, které se konalo 28. dubna 

na školní zahradě. Nejenže jsme potkali několik kouzelných čarodějnic, ale společně jsme si i 

opekli buřty, zahráli mnoho her, plnili úkoly a děti si mohly nechat namalovat obličej – nejen 

čarodějnickými motivy. 

Měsíc květen jsme přivítali očekávaným zápisem do mateřské školy, který se konal 7. května. 

Navštívila nás spousta nových tváří a my se už teď těšíme na nové kamarády, kteří k nám po 

prázdninách nastoupí. Věříme, že se jim u nás bude líbit. 



Hned následující týden proběhlo tradiční školkové focení. Děti se fotily nejen ve třídách a 

skupinkách, ale také jednotlivě. Odnesou si tak krásnou vzpomínku na chvíle, které ve školce 

prožily – vzpomínku, ke které se možná za pár let rády vrátí. 

A protože si neumíme představit měsíc bez kultury, navštívilo nás opět divadlo. Tentokrát 

přijela milá dvojice herců z divadla V bedně, kteří nás rozesmáli pohádkou Zlatovláska. Děti 

si nejen zazpívaly, ale od srdce se i zasmály. 

A tak se s vámi za naši školičku opět loučím – my si jdeme užívat poslední měsíc plný zábavy, 

her a krásných zážitků naplno. 

 

 Bc. Patricie Bílahorková 

 

Čtvrťáci a páťáci se vypravili do pražské ZOO 

Ve středu 28. května se žáci 4. a 5. třídy vydali do Zoologické zahrady v Praze. Deštivé počasí 

nevadilo nám ani zvířátkům a výlet jsme si skvěle užili. Na závěr nechyběla zastávka v 

obchodním centru, na kterou se někteří těšili možná ještě o něco víc než na samotnou zoo. 

Mgr. Klára Filová 

 

Poznáte fakenews? 

Naši osmáci a deváťáci ano! V polovině dubna se totiž vypravili do písecké knihovny, kde se 

zúčastnili lektorovaného programu Síla médií. Cílem programu bylo přiblížit žákům fungování 

moderních médií a naučit je lépe se orientovat v informačním světě. 

Během programu se dozvěděli, co jsou to dezinformace, fakenews, nebo třeba deep fake videa, 

a jaký vliv mohou mít na naše vnímání reality. Lektorka žáky vedla k tomu, aby informace 

kriticky hodnotili, dokázali si ověřit jejich pravdivost a zamýšleli se nad tím, odkud daná 

zpráva pochází. Velká pozornost byla věnována i sociálním sítím, které jsou pro mladé lidi 

hlavním zdrojem informací. Program byl pro žáky přínosný a odcházeli s novými poznatky i 

podněty k zamyšlení o tom, jak s informacemi pracovat zodpovědně. 

Mgr. Lenka Grzyb 

 

Dětský den  

Ráno jsem se sešli ve své kmenové třídě. Každý ročník měl do půl deváté čas na společnou 

snídani, do které každý žák něco přispěl. My, jak deváťáci, jsme během dětského dne měli na 



starosti zajištění různých stanovišť, které pak navštěvovali mladší žáci. Stanovišť bylo celkem 

deset a střídali se na nich různé aktivity: chození na chůdách, skákání v pytlích, hod na terč, 

zápas, přetahování lanem. Já jsem s kamarádkou obsluhovala děti na stanovišti, kde bylo jejich 

úkolem projít slalom s pingpongovým míčkem na lžíci tak, aby jim míček neupadl. Těmto 

aktivitám se děti věnovaly asi hodinu a zbytek dne se každý mohl věnovat tomu, co ho baví - 

sportu, deskovým hrám, batikování látek... Já jsem s kámoškou hrála badminton. Počasí nám 

vyšlo a všichni jsme si pochutnali na zmrzlině. 

Kateřina Kozáková, žákyně 9. ročníku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


